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 Ondřej Malý se ve své bakalářské práci rozhodl věnovat problematice, která je sice 

stále a hojně diskutována jak v domácí, tak zahraniční historiografii, je však mimo jiné díky 

v posledních dvou desetiletích zpřístupněným dokumentům sovětské provenience stále 

otevřená novým přístupům.  

Autor k vybrané tématu přistoupil dosti konzervativně. Ve své práci, která je rozdělena 

do tří částí a opatřena obligátním úvodem a závěrem, podává chronologicky pojatý vývoj 

americké zahraniční politiky v Trumanově prvním prezidentském období. Zdůrazňuje pak 

především roli samotného prezidenta, ale i vlivných činitelů státního departementu, zejména 

George Kannana či Clarka Clifforda. Nemalou pozornost také věnoval roli jaderných zbraní 

v počátcích studené války a německé otázce. Za zajímavý považuji důraz, který autor klade 

v závěru práce na úlohu státního tajemníka Marshalla při formulování názoru ministerstva 

zahraničí na hlavní mezinárodní otázky (s. 63). Bohužel však tento svůj názor v práci 

dostatečně nerozvedl. 

Při zpracovávání tématu Malý vycházel zejména z monografií českých a anglosaských 

autorů, částečně též využil vydané prameny. Stranou pak ponechal časopisecké studie, což 

považuji za jeden z nedostatků jeho práce. Vedle toho také práce obsahuje řadu drobných 

pravopisných a jiných chyb. Poměrně časté jsou ve shodě přísudku s podmětem 

(např.„odhady předpokládali“, s 18; špičky rozhodovali“, s. 19). K práci však mám především 

výhrady koncepčního rázu. 

Práce totiž byla zadána s tím, že autor vyhodnotí vlivy, které působily na formování 

americké zahraniční politiky ve sledovaném období. Autor tedy neměl sledovat působení 

politiky USA na venek, ale především proces jejího formování uvnitř washingtonské 



byrokracie. Šlo o to vymezit roli jednotlivých osobností a grémií v rámci státního 

departementu a v dalších institucí, jejich stýkání a potýkání a zahrnout i další, například 

hospodářské zájmy prosazované různými lobbyistickými skupinami. Místo toho autor 

předložil jen stručný přehled o americké zahraniční politice, ve kterém tradičním způsobem 

podává její dějiny. Škoda, že nevyužil výše uvedených časopiseckých studií, např. 

Lucas/Mistry, Illusions of Coherence: George F. Kennan, U. S. Strategy and Political Warfare 

in the Early Cold War, 1946—1950, in: Diplomatic History, Vol. 33, No. 1 (2009), s. 39—66. 

Výsledkem Malého práce je tak studie, která nepřekračuje rámec stručného přehledu o 

politice USA ve sledovaném období. Domnívám se však, že autor prokázal základní 

schopnost samostatné vědecké práce a proto jeho dílo doporučuji k obhajobě.  
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